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Tra proteste e solidarietà, Ivan Catalano debutta in consiglio
comunale

Pubblicato: Sabato 17 Maggio 2014

E’ stato un lungo applauso quello che ha accompagnato Ivan Catalano fino al suo banco nella sala
esagonale del palazzo comunale di Busto Arsizio al debutto come consigliere comunale. Venerdì 17
maggio, infatti, Catalano è subentrato all’ex consigliere del Movimento 5 Stelle, il dimesso Giampaolo
Sablich, e a sugellare il passaggio di consegne c’è stata una nutrita delegazione di attivisti del
movimento guidato da Beppe Grillo. Quegli applausi rivolti al deputato che nelle scorse settimane si è
dimesso dal gruppo pentastellato alla Camera erano naturalmente tutto fuorché un incitamento nei
confronti dell’onorevole.

«Non siamo qui come spettatori ma per evidenziare la distanza che c’è tra noi e un ex portavoce del
Movimento 5 Stelle» dice il consigliere comunale di Tradate, Stefano Castiglia, a nome del gruppo di
circa 20 grillini provenienti da tutta la provincia di Varese. Sono molto arrabbiati gli attivisti
pentastellati, sentendosi sottratto il seggio che spetta al loro movimento. «Catalano sfoggia
illegittimamente del simbolo del nostro movimento -continua Castiglia- avendo infatti ricevuto
una diffida da parte del detentore del copyright del simbolo, Beppe Grillo» e anche per questo gli
attivisti chiedono che il deputato faccia un passo indietro. Glielo hanno chiesto più volte durante la
serata, depositando volantini, applaudendo ironicamente ogni suo intervento e innalzando uno striscione
contro il deputato (quello nella foto in basso, fatto immediatamente rimuovere dal presidente
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Cornacchia, ndr).
A cercare di mostrare la propria solidarietà a Catalano sono stati diversi consiglieri comunali sia di
maggioranza che di opposizione, oltre al presidente del consiglio comunale (il Sindaco Farioli era

assente). In sala ad esprimere la propria vicinanza al
deputato erano presenti anche la senatrice Laura Bignami -anche lei ex grillina- e il marito
Giampaolo Sablich, entrambi dimessisi dal movimento in aperto contrasto con il leader Beppe Grillo.
I prossimi mesi, comunque, non saranno facili per Catalano che, se da un lato assicura che «la mia
presenza a Roma servirà a creare un rapporto più diretto con lo stato» dall’altro dovrà scontrarsi con
l’ostilità dei suoi ex compagni di partito: «Gli staremo con il fiato sul collo -avvisano- ormai è
diventato casta anche lui».
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